
 

 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΑ 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΤΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ 

Στο πλαίσιο διεργασιών για την ανάπτυξη νέων κανονισμών συμμετοχής στα χρηματοδοτικά 

Προγράμματα του Ιδρύματος Έρευνας και Καινοτομίας (ΙδΕΚ), το Ίδρυμα ανακοινώνει την έναρξη 

διαδικασίας διαβούλευσης με τα ενδιαφερόμενα μέρη. Οι νέοι κανονισμοί  θα υλοποιηθούν στο 

νέο σύστημα υποβολής προτάσεων και διαχείρισης έργων το οποίο αναμένεται να τεθεί σε 

λειτουργία εντός του 2027. 

Αντικείμενο Διαβούλευσης 

Η διαβούλευση αφορά το σύνολο των ενοτήτων του προσχεδίου των Κανονισμών Συμμετοχής 

που τίθεται στη διάθεση των ενδιαφερόμενων μερών. Οι συμμετέχοντες καλούνται να υποβάλουν 

σχόλια και εισηγήσεις ανά ενότητα του κειμένου.  

Οι τοποθετήσεις θα πρέπει να βασίζονται στη γνώση, εμπειρία και τεχνογνωσία των 

συμμετεχόντων, λαμβάνοντας υπόψη, όπου εφαρμόζεται, την εμπειρία από την υλοποίηση των 

Προγραμμάτων RESTART του ΙδΕΚ, καθώς και το ισχύον κανονιστικό πλαίσιο και τις 

κατευθυντήριες γραμμές των Διαρθρωτικών και άλλων Ταμείων από τα οποία χρηματοδοτούνται 

τα Προγράμματα του ΙδΕΚ και επί των οποίων εδράζονται οι κανονισμοί του ΙδΕΚ. 

Διευκρινίζεται ότι, για σκοπούς της παρούσας διαβούλευσης, το έγγραφο εργασίας των νέων 

κανονισμών συμμετοχής διατίθεται στην ελληνική γλώσσα. Αγγλική έκδοση θα δημοσιευθεί μετά 

την επίσημη έκδοση των Κανονισμών Συμμετοχής.  

Κυριότερες Αλλαγές σε σχέση με Προγράμματα RESTART 

Οι κυριότερες αλλαγές που προτείνονται στο πλαίσιο των νέων κανονισμών συμμετοχής 

αποσκοπούν στον εκσυγχρονισμό και την απλούστευση των διαδικασιών υλοποίησης έργων.  

Οι βασικές διαφοροποιήσεις σε σχέση με τα Προγράμματα RESTART συνοψίζονται ως εξής: 

• Εισαγωγή της χρήσης κατ’ αποκοπή ποσών (lump sums) για τη χρηματοδότηση έργων στο 

πλαίσιο συγκεκριμένων Προσκλήσεων Υποβολής Προτάσεων. Πρόθεση του ΙδΕΚ είναι 

αξιοποίηση τωνανώτατων επιτρεπόμενων ορίων όπως προβλέπονται από τα αντίστοιχα 

κανονιστικά πλαίσια. 

• Χρήση τυποποιημένων κλιμάκων κόστους (unit rates) για αμοιβές προσωπικού για όλους 

τους φορείς. 

• Απλοποίηση συμμετοχής Συνδεδεμένων Φορέων στα χρηματοδοτούμενα έργα, χωρίς να 

υπάρχει ανάγκη συμμετοχής τους στο Δίκτυο Συνεργασίας. Οι εν λόγω φορείς μπορούν να 

αναλαμβάνουν την υλοποίηση δραστηριοτήτων και την υποβολή παραδοτέων όπως οι 

υπόλοιποι Φορείς. 

• Δυνατότητα χρηματοδότησης προτάσεων σε περιπτώσεις που ο διαθέσιμος 

προϋπολογισμός μιας Πρόσκλησης Υποβολής Προτάσεων δεν καλύπτει πλήρως την 

αιτούμενη χρηματοδότηση. Σε περίπτωση που ο διαθέσιμος προϋπολογισμός καλύπτει 

ποσοστό ύψους τουλάχιστον 70% της αιτούμενης χρηματοδότησης, το Ίδρυμα προχωρεί σε 



 

 

πλήρη χρηματοδότηση της πρότασης, ενώ για ποσοστά μεταξύ 50% και 70% παρέχεται η 

δυνατότητα στο Δίκτυο Συνεργασίας να καλύψει τη διαφορά από ίδιους πόρους. 

• Θεσμοθέτηση του ρόλου του/της Υπευθύνου Διαχείρισης Έργου (Project Manager) σε έργα 

που χρηματοδοτούνται στο πλαίσιο Προσκλήσεων Υποβολής Πρότασης με μέγιστη 

χρηματοδότηση ανά Έργο ίση ή άνω των 150,000 Ευρώ, με στόχο τη διασφάλιση της ομαλής 

υλοποίησης της διαχείρισης των έργων και τη μείωση της επιβάρυνσης του επιστημονικού ή 

τεχνικού προσωπικού. 

Υποβολή Εισηγήσεων 

Στο πλαίσιο της διαβούλευσης το ΙδΕΚ θα δέχεται εισηγήσεις από: 

• φορείς, οι οποίοι καλούνται να διενεργήσουν εσωτερική διαβούλευση με το 

προσωπικό τους και να υποβάλουν ενιαία θέση εκ μέρους του φορέα, και 

• οργανωμένα σύνολα σε ανώτατο επίπεδο, τα οποία καλούνται να διενεργήσουν 

εσωτερική διαβούλευση με τους συνδέσμους και/ή μέλη τους για την ετοιμασία των 

κοινών θέσεων και εισηγήσεων που εκφράζουν το οργανωμένο σύνολο. 

Υποβολή Τοποθετήσεων και Σχολίων 

Τοποθετήσεις και σχόλια γίνονται δεκτά είτε στην ελληνική είτε στην αγγλική γλώσσα, αποκλειστικά 

μέσω του ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου που ετοιμάστηκε για το σκοπό αυτό και μόνο από: 

• Νόμιμους Εκπροσώπους Φορέων, ή 

• Δεόντως Eξουσιοδοτημένα άτομα οργανωμένων συνόλων. 

Οι υποβολές τοποθετήσεων και σχολίων θα πρέπει να αποτελούν το αποτέλεσμα εσωτερικής 

διαβούλευσης και να αντικατοπτρίζουν τις συλλογικές θέσεις του φορέα ή του οργανωμένου 

συνόλου που εκπροσωπείται. Τυχόν επιμέρους σύνδεσμοι καλούνται να συντονίσουν τις απόψεις 

τους μέσω του αντίστοιχου ευρύτερου οργανωμένου συνόλου στον οποίο υπάγονται.  

Υποβολές με οποιονδήποτε άλλο τρόπο πέραν της προβλεπόμενης διαδικασίας δεν θα 

λαμβάνονται υπόψη. 

Χρονοδιάγραμμα 

Η καταληκτική ημερομηνία για υποβολή τοποθετήσεων και σχολίων είναι η 18/3/2026 και ώρα 

13:00. 

Χρήσιμα Έγγραφα 

Υφιστάμενοι Κανόνες Συμμετοχής ΙδΕΚ – Προκήρυξη Προγραμμάτων RESTART 

Ερωτήματα / Διευκρινίσεις 

Για τυχόν ερωτήματα σε σχέση με τη διαδικασία διαβούλευσης, τα υπεύθυνα άτομα / εκπρόσωποι 

φορέων καλούνται να επικοινωνούν με το Κέντρο Εξυπηρέτησης Συνεργατών του Ιδρύματος στο 

ηλεκτρονικό ταχυδρομείο support@research.org.cy. 

https://forms.office.com/e/XmCGmHKsG1
https://iris.research.org.cy/file/public/acc40ccb-6e73-f011-81ab-005056ab00f0
mailto:support@research.org.cy

